

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Вторник,
17
1923 г. ИЮЛЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садваал) № 2.
Телефоны: Редактора—118. Секретаря редакции—43. Конторы и экспедиции—223. Типографии—114.

Ответ французского правительства на ноту тов. Чичерина по поводу захвата русских судов.
Обращение ЦИК СССР ко всем народам.
Немецкие фашисты готовят наступление на рабочих.
Лозаннская конференция снова в критическом положении.
Открыты залежи гипса, охры и каменного угля в Гронкосавске.

ТЫ ВЫРВАЛ ВИНТОВКУ ИЗ РУК ДВОРЯНСКИХ СЫНКОВ. ОБЛАДЕЙ ЕЩЕ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ! ИДИ В КОМАНДНЫЕ ШКОЛЫ!

Молодежь.—В военные школы!

В нашей губернии сейчас проходит неделя красного командира*. Задача этой кампании — ознакомить широкие трудящиеся массы с жизнью военных учебных заведений и значением их для укрепления мощи красной армии и, наконец, привлечь в стены военных школ рабоче-крестьянскую молодежь.

Излишне много говорить о всей важности этой кампании. Мы создали крепкую, бое способную и политически сознательную красную армию не только потому, что она — авангард борющегося за свое освобождение человечества, но еще и потому, что сделали ее подлинно классовою. Начиная с рядового красноармейца и кончая высшим командным составом, все это дети трудового народа, бойцы, вышедшие из самой гущи рабоче-крестьянских масс.

Естественно, что этого мы добились не сразу. Суровые уроки гражданской войны, когда полками и даже целыми дивизиями часто командовали враждебные нашему делу офицеры царской армии, при первом удобном случае изменявшие нам, занимавшиеся шпигельством в пользу белогвардейцев, — все это заставило нас понять, что нужно все усилить, приложить к созданию своего пролетарского командного состава, вооруженного всеми военными знаниями. Шаг за шагом, с присущим ему упорством, пролетарское государство разрешало эту задачу. Краткие срочные 3-месячные курсы, командные курсы с годовым или полугодичным сроком обучения и, наконец, школы с нормальным сроком обучения, — таков путь строительства кузницы красных командиров — военно-учебного заведения.

В результате этой упорной работы союз советских республик имеет теперь, правда, значительно сокращенную по сравнению с 1921 г. сеть военных школ, но зато таких школ, которые выпускают красных командиров, вооруженных всеми необходимыми военными знаниями, политически сознательных, неразрывно связанных с рабоче-крестьянскими массами.

В ряде статей на страницах нашей газеты освещается бурлящая и многогранная жизнь курсантов: военная учеба, культурно-просветительная работа, политическая работа, спорт и т. д. И все это во имя достижения одной цели: дать армии командира — вождя, политического руководителя, старшего товарища.

„ТЫ НЕ ТЫ“, „И ХАТА НЕ ТВОЯ“

Французский ответ на ноту сов. правительства
МОСКВА. 13. Председатель французского совета министров Пуанкаре обратился к т. Чичерину с нотой следующего содержания: „В ответ на русскую ноту от 9-го июля французское правительство повторяет, что оно не захватывало военных судов русского Черноморского флота, а только предоставило им убежище во французских портах. Советское правительство, как непризнанное, неправомочно требовать возвращения судов. Французское правительство не намерено препятствовать торговым сношениям Франции с Россией, — русские граждане могут с полной безопасностью вести с Францией торговые дела. Русские организации, монополизировавшие внешнюю торговлю в России, рассматриваются Францией, как частные организации; товары ввозимые ими во Францию подчинены общему праву и могут быть конфискованы в случае, если третьи лица докажут право собственности на эти товары.“

Историей осужденный

на смерть капитализм ждет своего могильщика.
МОСКВА. 15. Т. Стеклов в „Известиях“ в своей статье „Всемирное барахтанье илюстрирует фактами голяно, имеющую место в огульном мире.“

На днях в Риге состоялась конференция балтийских государств. Конференция намеревалась создать балтийский союз, но в деле вышло, что из-за разногласий между Эстонией, Латвией — вся балтийская конференция, как и ее предшественница, оказалась чуждым путем.

Такая пифом грозит оказать себя и Малая Антанта. Неделю через две эта Малая Антанта должна собраться в Бухаресте. Но Чехо-Словакия не перестает грызться с Польшей. Чехославия скандит зубы на Болгарию и Румынию, Чехо-Словакия соглашается с Юго-Славией против Румынии и так далее. Такая же картина наблюдается и во взаимных отношениях крупных империалистических акул. Франция вцепилась в мертвой схватке с Германией, сзади ее оттягивает по лям Англия. Дело дошло до того, что заговорили о возможной войне между Францией и Англией. Вчерашние союзники готовы вцепиться друг в друга. Такая же война идет и в отношениях Соединенных Штатов с Японией, и Японии с Англией.

Как посмотреть, да посправить положения дел советской Федерации с существующим барахтаньем, так называемых, воликих держав и их малых подголосков, тогда только убеждать себя, что капитализм пережил себя и историей уже осужден. Он ждет только могильщика. А пока могильщик отбачивает заступ и собирает ся с силами — советская Федерация — будет укреплять и упрочивать свои внутренние положения, восстанавливать свое хозяйство, излечивать свои раны и готовиться к тому моменту когда история позовет ее.

Высший орган власти СССР

За сотрудничество на родо.
Обращение ЦИК СССР ко всем народам.
МОСКВА. 13. ЦИК СССР выпустить обращение ко всем народам и правительствам мира по поводу объединения советских республик в единый союз. В обращении указывается, что созданное на основе братского сотрудничества народов советских республик, — союзное государство ставит своей целью сохранение мира со всеми народами. Будучи естественным союзником всех угнетенных народов, СССР ищет со всеми народами мирных дружественных отношений и экономичного сотрудничества. Осуществляя на громадном пространстве — от Балтийского, Черного, и Белого морей и до Тихого Океана братство между народами и царство труда, союз стремится в то же время, чтобы содействовать дружественному сотрудничеству народов всего мира.

Англо-французский кризис

Требования рабочих. Помощь приходится поддерживать.
ЛОНДОН. 13. Объединенная комиссия из представителей тред-юнионов и исполкома рабочей партии — опубликовала заявление, приветствующее декларацию, в которой указывается, что английский рабочий класс решительно осуждает всякую попытку создать враждебные отношения между французскими и английскими народами.

Не скажи „гоп“.
Есть еще оборотная сторона медали, называемая „тайная дипломатия“.

ЛИФФЛД. 13. В палате лордов Грей выразил удовлетворение по поводу заявления Керзона относительно Франции, указав, что репарации не могут обеспечить безопасности Франции, ибо милитаризм не может спасти страны от войны.

С вами или без вас, вожди Амстердама, Но единый фронт создадим!

МОСКВА. 15. Т. Лозовский в „Правде“ в статье „Амстердамский Интернационал и ЦОПС“ пишет, что после берлинской конференции транспортников бюро амстердамского Интернационала приняло известную резолюцию, что решение берлинской конференции ни в чем не обязывает амстердамских интернационалистов. В этом же своем постановлении амстердамцы выразили готовность вступить в сношения с русскими союдами, но с революционным меньшинством. После этого ЦОПС отправки амстердамскому Интернационалу для установления единого фронта. Ответ получился формальный: вопрос де отложен до заседания совета в августе. Но ЦОПС не удовлетворился такими формальными ответом и вновь предложил устроить меж-

дународную конференцию. В ответ на это повторное предложение бюро амстердамского Интернационала прислало ЦОПС письмо, в котором говорится: „бюро международной федерации профсоюзов слагает с себя всякую ответственность за резолюцию, принятую берлинской конференцией транспортников рабочих и еще раз подтверждает, что решения принятые ею на заседании 30—31 июля не обязательны для бюро“ (пронуски).

Почему нужно было все отложить до августа и таким образом сдвинуть переговоры на не несколько месяцев?

В ответ на это критиковать русские союды могут ответить только одно: „Мы вместе с другими организациями, приходящими и Профинтерну, готовы вместе с вами создать немедленно единый фронт против войны и фашистской реакции. Если вы хотите, то единый фронт создастся, а если не хотите то тоже создастся“.

Под иггом капитала.

На белый террор — ответ красным.
Наступление фашистов уже чувствуется.
Беззаконие ЦИ германской компартии принято рабочими.
БЕРЛИН. 13. Возбуждение рабочих против фашизма усиливается. Железнодорожники Веймара и Гере на собраниях единогласно постановили организовать отряды самообороны.

Против насаждения фашизма.
Гонения в Руре.
БЕРЛИН. 13. Француз, заняв Эльберфельд и Бармен, спустя несколько часов их отступил, ввзв заложниками ряд должностных лиц, в том числе бургомистров.

12-часовой рабочий день.
БЕРЛИН. 13. Берлинский магистрат установил в больницах и других подобных учреждениях 12-часовой рабочий день.

МАЛАЯ АНТАНТА.

Сингапурская конференция.
ВЕНА. 12. 20 июля в Сингапуре открывается конференция из представителей Малой Антаны, а также премьеров Чехо-Словакии, Юго-Славии и Румынии.

ПРАГА. 12. На совещании логонеров — Береш заявив, что Чехо-Словацкое правительство всегда было против вмешательства в русские дела. В связи с укреплением положения России, — Чехо-Словакия очень важно установление дружественных отношений с нею.

ВЕНА. 12. Близкая Юго-Славскому правительству Болгарская газета „Трибуна“ пишет, что Сербскому правительству следует скорее возобновить сношение с Россией, руководствуясь общественным мнением всех кругов Юго-Славии.

Лозаннская конференция.
„Мир“ писан ведами по воде. Заголово нестыно.
ПАРИЖ. 13. Лозаннская конференция неожиданно очутилась в критическом положении. Турки требуют эвакуации иностранных судов одновременно с сухопутными войсками. Союзники намерены эвакуировать свой флот лишь после вхождения в силу соглашения о проливках. Турецкая делегация утверждает, что англо-французский эмбарго является следствием столкновения англо-французских интересов в вопросе о нефти и железных дорогах

Фашистская Болгария.

Телеграмма Наркомаиндел Хансену. МОСКВА, 14. Наркоминдел послал Хансену телеграмму, в которой сообщает о преследовании болгарскими властями в союзе с враждебными—русскими краснопоясистой миссия. Газета враждебцев и болгарских реакционеров закончилась убийством в Плевне местного уполномоченного Красного Креста—Шелудягина. Убедившись в отсутствии гарантий для безопасности жизни своих представителей в Болгарии, российских „Красный Крест“ вынужден отозвать свою миссию из Болгарии. Российское правительство проинформировало болгарскому правительству, что оно считает его ответственным за будущую судьбу остающихся в Болгарии репатриантов.

Регрессии продолжают. ВЕНА, 13. В Варне и Рущице арестованы уполномоченные Красного Креста—Морозов и Ведрия.

По фашистски.

МОСКВА, 13. Итальянская делегация в Черноговорах по вопросу о Фiume заявила, что в случае сопротивления Югославия против присоединения Фiume к Италии, последняя аннексирует Фiume.

Рабочее движение.

ЕДИНЫЙ ФРОНТ. БЕРЛИН, 13. Польская компартия выпустила воззвание, призывающее к борьбе за повышение заработной платы и объединению всех эксплуатируемых без различия национальностей и партийности.

НА ТО И СОГЛАШАТЕЛИ. ВЕНА, 13. На конференции представителей социал-демократической организации Фридрих Адлер—высказался против совместного выступления с коммунистами на предстоящих выборах в парламент. Таким образом, социал-демократы предпочитают потерять маятник в пользу буржуазных партий, лишь бы не выступить единым фронтом с коммунистами.

По СССР.

Выполняют концессии. ЧИТА, 13. Японские концессии — рыбопромышленники на Камчатке выполняют принятые обязательства.

Богатства Сибири. ЧИТА, 13. В ТРОИЦКО-САВКОМ УЕЗДЕ ОБНАРУЖЕНЫ ЗАЛЕЖИ ГИПСА, ОХРЫ И КАМЕННОГО УГЛЯ.

Воздушное сообщение Киев — Харьков — Москва.

КИЕВ, 13. В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ОТКРЫВАЕТСЯ ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ КИЕВ — ХАРЬКОВ — МОСКВА НА САМОЛЕТАХ „ЮН КЕРС“

От изгнанных в сотрудничестве.

КУТАИС, 13. Конференция бывших меньшевиков, в количестве 326-ти делегатов, за слушая доклад Мартынова о большевизме, послала приветственные телеграммы т. Ленину и Комитету.

Увеличение платы во внеслужащим.

МОСКВА, 13. Железнодорожникам в июле повысится на 50 процентов по сравнению с июньскими ставками.

Районирование Урала.

МОСКВА, 13. На пленуме госплана указано, что работа по подготовке районирования Урала закончена. Районирование начнется в сентябре и закончится в феврале 1924 года. Уральская область будет состоять из губерний: Пермской, Екатеринбургской, Тюменской и Челябинской и будет разделяться вместо уездов на 15 округов.

На полях.

РЫБИЦК, 4 июля. Благодаря установившейся хорошей погоде, состояли осы в уездах ерцеского, тавришского среднего.

ВОЛОДА, 4 июля. По данным губернского статистического бюро в губернии погибли 55—60 тыс. доз омытых.

КРАСНОКОПИЙСК, 4 июля. Стоят засуха. Хлеба выгорают. Вон засуха продлится еще две недели, хлеба погибнут.

РОСТОВ-ДОН, 4 июля. В Морозовском и в Донецком округах при наступлении и поспею реки. В среднем дебетам дает около 60 буд.

БРАСНОДАР, 4 июля. Состояние хлебных несеов в Кубани среднее.

Строй аэроплан



В редакцию „Красное Знамя“ на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ от донесено: ул. № 4—6 по Прогонной ул.—15 руб. 50 коп.; ул. № 26 по Пискаревскому пер.—19 руб.; ул. № 54 по Ночасовой ул.—22 руб.; ул. № 30 по Монастырскому Лугу—45 руб.; ул. № 58 по Никитинской ул.—25 руб.; ул. № 33 по Бульварной ул.—50 руб., ул. № 32 по ул. Вары Маркса—10 руб., от т. Доробовой поступительный взнос в том же т. О. Д. В. Ф.—48 руб. Собрано пожертвований безработных рабочих—1337 руб.

Всего с пожертвованиями: 416 обл. золот. вымг. займа, 3 обл. хлебного займа, 15 банкнот, 5 руб. золотом; 10 золотых марок, 1 золотая броне, 26 руб. 70 коп. серебром; 2 серебр. германские марки; 1 сер. австрийская крона; 1 сер. доллар, 1 сер. франк 1 сер. гречес. монета в 5 лент; 1 серебр. медаль; 1 сер. детек базалячки и в сов. знаках: 8217 р. 91 к.

Где учиться летному делу?

Кроме времени воздушную спорт! Так как сейчас авиация имеет по преимуществу военное значение, то и школы летного дела сейчас же находятся в военном ведомстве. Двери учебных заведений по воздушному флоту широко открыты для пролетарской молодежи. Никаких требований, дипломов или высшей научной подготовки нет. В Екатеринбург и Киев есть специальные школы, где лица, получившие образование в объеме 1-го ступени трудовой школы, получают предварительную подготовку для обучения летному делу. После двух классов второй ступени, летчики могут поступать в соответствующие школы для обучения или летают на гидропланах или аэропланах. Затем в Москве имеется высшая военная школа, где летчики получают дальнейшую специальную военную подготовку. В Петрограде есть школа летчиков-наблюдателей, в которую поступают лица, получившие образование в школах тузова, а в Москве есть „аэрофототригонометрическая школа для обучения производств съемки с аэроплана. Специальные школы имеются для подготовки воздухоплавателей и техников воздушного флота.

Аэроплан для полетов ночью.

На воздушной линии Париж—Лондон введены почтовые полеты аэропланов с пассажирами через Ламанш. С недавнего времени начал курсировать вполне оборудованный для ночных перелетов аппарат Фарман Голапа на 13 пассажиров. Кроме затонированного освещения в кабине для пассажиров, аппарат имеет красный и зеленый электрические сигналы на крыльях и яркий свет на хвосте. Два сильных электрических прожектора, расположенные под кабиной для пассажиров, освещают путь пилоту во время полета. Электрическая энергия для этих световых приспособлений вырабатывается двумя динамомашинками, приводимыми в движение небольшими ветряными мельницами, вращающимися при полете аэроплана, от раскрутки последним воздухом. На концах нижних крыльев аппарата былла расположены четыре магнитных (металл магнитный) загорался, дает ослепительно яркий свет) факелы, которые при спуске пилот зажигает электрической искрой, так что спуск ночью на землю не представляет никаких затруднений. Таким образом, вполне благоприятно разрешен вопрос о воздушных полетах ночью, которые были сопряжены с большими опасностями. Практика двух недель полетов ночью показала, что несчастий при полетах аэропланом с описанными приспособлениями не было.

НОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ.

ПАРИЖ, 13. Несмотря на репрессивные меры, приimate новым губернатором, забастовка в Варселоне продолжается. Никаких признаков в улачении положения не наблюдается.

ПАРИЖ, 13. На процессе бельгийских коммунистов, подсудимые и защита энергично протестовали против утверждения о суде бы коммунисты получили деньги из Берлина и Москвы. Председатель суда пригрозил закрытием заседания. На процессе присутствует много публики, коммунистов социалистов и представителей адвокатуры.

ПАРИЖ, 13. При голосовании во французской палате об отпуске кредитов для Сербии 700 миллионов франков на вооружение—коммунист Моруччи, напомнил о финансовом положении Франции и ее дефиците и протестовал против ущемления сербской армии, направленного против советской России. Пуанкаре ответил, что с Сербией имеются и другие соседи кроме России, а именно, Венгрия и Болгария, которые не желают разоружаться.

ПАРИЖ, 13. Французское министерство иностранных дел придает мало значения дебаррации Вуджуана и ожидает ноты, которая будет заключать проект ответа Англии—Германии Гавста подчеркнуть необходимость единства действий. „Матен“ в статье, посвященной „Пункаре“—заявляет, что правительство с большим вниманием относится к тексту английского ответа и постарается подойти к нему самым лояльным и миролюбивым образом.

НЬЮ-ИОРК, 14. Английский консул в Нью-Йорке от казался извратить паспорт, выданный советскими властями петроградскому профессору Павлову, предлагавшему выехать в Эдинбург на конгресс физиологов. Во французском консульстве Павлову дали визу и он выехал во Францию.

От Челябинска до Томска.

Величание. Челябинский вокзал перед полем. Люди, одичавшие в Сибирь и Россию, забыли даже площадку поезда вокзала и чихали садки. Груша самарцев, одичавших в Сибирь за лошадиными, рассказывает: — Хватался, браток, горю... Кое-что и человечество попробовало... Скотом совсем похитило... У нас на 300 дворов осталось 7 коров, да 4 коровы... Хорошо, если бы лошадка добрая пошла, а еще лучше верблюд—кавалочная по нашим местам скотина... Звонко в носике на омбирский поезд и возжале ринулись на пристань тетушки... Давная... Миллионы из сил выбивается, пытаясь созвать порода, а самарцы упорно и систематично завоевывают вагон, бросая через головы толпы свои мешки первому восточному в вагон... А у него лицо побелело: горло и смелее... Женщина кричит и плачет из вагона—потерла дочку—”очку... Гвалт ужасный... Через полчаса в вагоне с самарцами царит, первый восточный в вагон, развил двукорпусную гармошку, отжаривая „саратовскую“, а солидный мужичек подвывает: Ехал поезд из Тамбова... Мать—Гарсия бойла! А таракан на рельсах спит... Что война надлежала!

Женщина с выдвинутой долой—дурочкой плет чай и улыбаются и улыбаются и думаю: —С такой любовью к жизни не проведет народ! Ведь, на ведь с гармошкой ради просто ко трудовому существованию не ревет: войны, плен, имеет похитило о голоде и высуе нечеловеческого и тевер, продал вою домашность, несело едет а до шадью в ужасных условиях... И купит, хотя бы и пришлось остаться нагим... Домой поедет 2½ тысячи верст верхом (де нег то на проезд нет) везный надежд и творческой ажда жизни... В плацкартном вагоне... Здесь публика другая: старик, бывший золотопромышленник, командированный, отпуская вики-железнодорожникам, слезу личны, среди которых два были учителя. Первый, до разволения женился на группичной мельнице, зная в придуку вю вая. Рассказывает: —Потом бежал в Сибирь, работал в краснопольском губпродеме, в Иркутском губпродеме, теперь сам—по себе торгую... Другой, казанский татарин: —Я до ВЭП проработал, а теперь везу из Вятки 35 гармошек... Торую... — Дурня! Башу бы энергично в производство, а вы посредничаете... (Окончание следует).

Пав. Аб—ов.

УМНЫЕ РЕЧИ приятно и слушать.

Статья Г. Зикозьова.

Эко-вожди поминчиве—буржуазной России, находящиеся в эмиграции, создали уже сейчас богатую и весьма ценную для арту литературы. Полезнейшее чтение! Мы говорим это без прони. Такие вещи, как два тома Деянкина или три тома Гинса, покаяния Колчака, воспоминания Родички, писания генерала Краснова, литература, описывающая личную историю, — все это первоочередной важности литературные документы. Намеяно большею частью прекрасно. Тот, кто удивляется: откуда вылезли и красивые, и стиль, и своеобразный подем! Местами прямо жидок!

Приятное и, главное, полезное чтение—полевое потому, что все эти литературные произведения, написанные корифеями буржуазно-помещичьей контр-революции, от начала до конца говорят в нашу пользу. Пока эти корифеи только живописуют события, пока они только вспоминают и излагают факты—целью гет их за мочальными произведениями. И лучшего оправдания всей тактике большевиков в революции и не придумаешь. Покузово дело обстоит с более-ампиративной публицистикой. Этот род литературы по преимуществу

сколько месяцев и он створится от России, потеряет всякое политическое значение русской действительности. „Привыкши, с немощными ужалом и думаю, что через несколько месяцев и я сам потеряю ощущение русской действительности“.

И вот он торопится зафиксировать на бумаге плоды своих размышлений за пять лет революции. Предустремительность, действительность, новшества. Прецеденты бывали. Ведь, даже мадам Кукова, понапши за границу, сгрянула была более или менее правдивое изображение советской действительности и за это чуть было не попала в большевнички. Но не прошло и нескольких месяцев, как та же мадам Кукова стала соредактршей газетки „Дни“, которая печатает настолько дикий вадор о советской России и ее работниках, что эта „серьезная“ политическая газета чуть не прекращает просто в имористичекий анекдот. Удушливая атмосфера белой эмиграции имеет свои непреодолимые законы. Посмотрите, как немаловажно в этой эмиграции, например, П. Н. Мильков. Его последние „непримиримые“ доклады заставляют прямо покалеть человека—просто по догадке человекливости. Впрочем, как ни радится П. Н. Мильков в тогу непримиримейшего противника советской власти, думается, не так далеко время, когда этот наш гронный противник будет мирным участком в какой-либо советской гимназии или школькам в архиве нашего паркомидела.

Да, граждане Пешехонов, вы поступили вполне предусмотрительно, когда решили изложить плоды ваших наблюдений в этой стране, переживающей великую революцию, раньше, чем попали в объятия живых мертвецов буржуазно-помещичьей эмиграции. Г-н Пешехонов не бежал, как многие его друзья, из Советской России сейчас же после Октября, а остался для того, чтобы наладить тот порядок, который, по выражению нашего автора, „во славу, любви, коммунизма, устаповы томный народ (!)“, рукою димый Лениным. И, однако, он „ворой усонвал рассматреть, что тот или иной чорт вовсе не так страшен, как его малюют“. Он побывал и в белых. Он был, например, в Ростове во время власти деянкиных. „Лично мне самые ужасные ощущение пришлось пережить, именно, у деянкиных. Никогда и не забуду, как в Ростове метался я между повешенными. На первого из них я, помню, на тузился на углу В. Садовой и Б. Проректа. Сначала я даже не собрался, в чем дело: вижу, небольшая кучка окружена и стоит около человека, прислонившись к дереву. Этот человек показались мне необычайно высоким. Подхожу,—а у него ноги на пол-аршина не достают до земли и не на них он держится, а на веревке, привязанной к у куку... Я шаркаюся в сторону, и вешонка в трамвай и уже на нем дедала до вокзала, куда шел О. ужас! И тут высидела: пометена

женщина.. Врасево обратво в трамвай и еду на нем до Нахи чеваши. Выхожу на площадку—и здесь импронвированная вешонка! Но везу горюду и пригороду—на страх приближающимся прагам—в этот белх властями были немощные люди, и мы должны были идти и ходить среди них, пока архатрей не упрости вабавить нас от этой муки. Ради праздника Рождества Христова жителям Ростова дана была амнистия, и труппы были убранны... (стр. 32—33).

Кривоное выступление генерала Деянкина, по крайней мере, одно время, произошло, как из вестно, под лозунгами „демократия“ и учредительного собрания. Немалое количество политических единомышленников Пешехонова, этого поаукадета, полусареса, играли активную роль в походе Деянкина. Зрелище деянкиных вешонк должно было побудить близкого редактора „Русского Вестника“ задуматься над нетаинными принципами „попавшей демократии“.

А. В. Пешехонов утверждает, будто он не принимал активного участия в политической борьбе против советского правительства, а играл преимущественно роль наблюдателя. Как актом доблести, он хвастанет тем, что в советских махизмических и коммунистических суббонтиках в т. д., хотя явля членом профессиональных организаций была обязательна, я ни разу не участвовал. Просто не пришло—и все тут. Немного со вестно читать у автора,

Окончание см. на 5-й стр.

http://elibrary.tsu.ru

Всеросс. с.-х. выставке.

Партийная работа. Партия в деревне

Госет и крепнет.
Томская уездная парторганизация растет и крепнет. Сейчас в организации насчитывается 791 член в 282 ячейках, объединенных в 202 ячейках и 2 отделах их ячейки.

Сильнейшим из них является ячейка № 1. Члены этого ячейки лены. Население Томского уезда по сравнению с предыдущим — почти вдвое, экономическое положение которого улучшается. Заинтересованность крестьянства началось уже в начале лета, когда уездные комитеты начали работу по развитию сельского хозяйства. Крестьянство стало больше обращаться к своим комитетам, особенно в связи с началом работ по уборке урожая, главным образом по политработе. Личности политработы беспартийных крестьянства была встречена радостно. Вспартийные вместе с партиями ходили в школы, учились и проводились собраниями.

Кроме того, крестьянство тучно откликнулось на все проводимые кампании. Большую роль в успехе их, проводимых кампаний, оказала масса коммунистов, которые стали в последнее время активнее. Так, например, благодаря активному участию местных коммунистов — коммунистическая 2-го избирательного района дала хорошие результаты. Отпущенные на уезд 5.000 руб. были реализованы в очень короткий срок, их хватало только на несколько месяцев.

Удачно также прошел месяц партийного проведения. Заключены свыше 400 договоров,

большинство из которых крепко выполняются. В содержание школ и обеспечивали учебными материалами.

Другие кампании — оживление международного положения, оживление с поставленными XII съезда, помощь воздушному флоту, антирелигиозная кампания, укрепление комитетов взаимопомощи, призыв к широкому участию населения. Резолюция, вынесенная на собраниях ком'ячейками, единоклассно поддерживали всем на осеннем.

Партвоспитание.
Последний месяц партвоспитание шло слабо. Этому мешали полевые работы и проводимые кампании. Но в общем состоянии ячеек хорошие; партизанщина есть, посещаемость собраний 75%. Авторитет ячеек среди беспартийного крестьянства поднят. Тесная связь чувствуется на каждом шагу. Это важно, хотя бы из факта превращения ячейковых собраний — в общереволюционные.

Самым большим местом в работе томского уезда была работа в школах, но теперь с началом нового учебного года работа среди женщин стала подниматься. Проведены учредительные собрания в уездных учреждениях. Выданы 6 делегатов и 1 протокол везлища в горсовет.

Работа среди молодежи отстала почти на мертвой точке. Очевидно уезд мало обращает внимания на воспитание молодежи.
К. Бевданный.

В Красной Армии Командные школы воспитывают краскомов-граждан. Красная Армия и красный командир.

Старший у власти пролетариат России возбуждал безграничную нежность свергнутого эксплуататорского трона своих угнетателей. Помещики и фабриканты, купцы и банкиры — все то, для кого единственной святыней являлось золотой мешок, объединились под знаменем белоглазых буржуазных рабочих. Парские генералы оравали и услугам своих коллег. Императоры Англии и Франции также не остались равнодушными к пролетарской революции, ударившей в их по карману.

Русский рабочий, поставленный историей у власти, колесил творческих сил и неиссякаемой энергии, оказался лицом к лицу с блоком, интереснейшим и контрреволюционным колышком парских негодяев (им же несть числа), по тогдашней прогнози живьем молотило советскую республику. Оказалось быть разбитым, уничтоженным, возвращенным под иго по мощнейшей буржуазной экспансии выставленной рабочей и крестьянской массе России противобольшевистской регулярной контрреволюционной армией — своей собственной красной армии.

Злобным стихом светили холода буржуазии — идеологи палочной дисциплины, опеки старой армии на десерт совариума о создании красной армии «Десять тысяч лет отстоялась старая армия», — рассуждала она и восторженно потирала руки в ожидании на скорую и легкую победу «над буржуазиями», прежде чем они создадут свою армию.

Повторяя — революция победила — летать не может! Но его стоить армия? В подвизах большевистских в рабочих и крестьянских, и, конечно, лужай, дождики над муштры для того, чтобы армия могла в бой против гонимых рабочих и крестьян в защиту собственных порабощенных. Но достояние одного толкового слова в освобождающему трудящемуся яду, чтобы штыки его впарывались против светелогося на окраинах рабоче-крестьянской России генеральского воронья. Наши молодобоевые противники не могли этого учесть и их злобный смех обратился против нас: позвать завариться победы над русской революцией мы не умеем. Последствиями помощи буржуазии России.

Но нельзя закрывать глаза на те трудности, которые вылазили из доль советской республики; прежде чем победа была достигнута — путь к победе был тернист. И в ряде многоотделанных элементов строительства красной армии весь

ма видное место занимает красный командир.

Офицерство старой армии командовало из дворцовых и буржуазных сынков. Между офицером и «нижним звеном» создавался пропасть, разделявшая их. Рассуждая, занимались полкикой солдат «сам бог» выпрашивал. Солдат должен быть машиной, беспрекословно выполняющей приказания офицера — представителя эксплуататорского класса. Таково были принципы в отрыве от той роли армии, малейшее удаление от которых пугало правящие классы. Так, на отком в доносительный военный министр, указывающего на провинности в орудии прапорщиков чернорабочих, свесерей и т. п., последовала революция. Ни слова Последнего: «на это нужно обратить внимание». Естественно, что эти новшества в часть офицерства перешла на сторону красной армии.

Нужен был свой командный состав. Не всегда в достаточной мере вооруженный военными знаниями, но полный революционной энергии и волевым, в армию явилась новая команда, представляющая выдвинутой историей на арену жизни массы рабочих и крестьян.

С марта 18 года с северной стороны быстрого роста военных знаний, выкованных из рабоче-крестьянской массы командиров красной армии. Армия крепла. Красный командир, сивиский безграничную любовь своих подчиненных, являвшая общед с ними делоборьбу с угнетателями, сделала красную армию победоносной.

Но задачи красной армии не закончились. Ковалик с Англией лишний раз подтвердил это. Укреплять роль красной армии — дело рабоче-крестьянского государства, окруженного хищниками империализма. И как повелел совет гражданской войны — прежде всего нужно дать армию красному командиру. Это выдвинул советский народ. Двери военных школ, обширной сетью покрывших советскую республику, для нас открыты.

Армия нужна командиру, вооруженный новейшими достижениями в области военных знаний, командир, вышедший на глубину рабоче-крестьянской массы. Восходящий на революционных оптимизмах способ «гравить молодому губам гранит науки», дворняжкам вырванным она противопоставляет мощь пролетарского класса, она вымывает коммунистические в красной армии и приведет советскую республику к маршевой социализму чужой революции.
Н. Б.

Военно-учебные заведения и их работа.

Можно смело сказать, что почти все рабочие и крестьяне знают, что такое ВУЗ, знают, что в них готовят красных руководителей красной армии. Знают также все, какую роль они сыграли в защите пролетарской революции, в помощи голодающим: здесь ВУЗ, и их воспитанники проявили не меньше героизма и преданности делу революции, чем на фронтах, часто деля пополам свой скудный ишек с голодающим крестьянским Поволжьем.

Точно так же не безвестна работа в деревне, проделанная курсантами. Здесь каждый крестьянин знает, с какой жаждой и охотой делится, превращаясь курсант в деревню [своими знаниями с крестьянами].

Но очень немногим известна, а то и совсем не известна такая важная внутренняя работа ВУЗ, учебно-строевая и политико-просветительная работа; между тем как раз 99 проц. всего времени уходит на эту работу. Каждый рабочий, крестьянин, особенно молодежь, должны ознакомиться с этой внутренней работой ВУЗ, так как на нее является новый очерный приезд в школы ВУЗ, а чтобы поступить учиться, необходимо иметь хоть небольшое представление о том, что ожидает от вида в стенах ВУЗ.

Правда, в данной газетной статье и едва ли сумею осветить хоть одну сотую часть всей работы, но моя задача побудить любопытство и творческую жизнь ВУЗОВ и каждого желавшего более подробно ознакомиться, а охотно отсылаю к журналу «Военное Знамя» — органу Г. В. ВУЗА, где освещается жизнь ВУЗОВ.

Отмечу лишь в общих чертах учебно-строевую работу. Здесь в большинстве ВУЗОВ работа поставлена образцово: знания не схематичны, не на таскиванном и муштры, как это было раньше, а занимают воспитанного и всесторонним развитием курсанта посредством активного трудового и лабораторного метода. Изучая видны дально каждого слушателя и смотря по его способностям, предъявляют к нему требования.

Серьезное внимание обращено на физическое развитие, зная, что «в здоровом теле здоровый дух» задача ВУЗ как раз и сводится к тому, чтобы воспитать красного командира с сильным духом, активным, настойчивым, сообразительным и выносливым. Все это ВУЗ дает своим молодым воспитанникам!

При каждом ВУЗ ведется, так называемая внешкольная работа, кружковая, и массовая.

Курсант может здесь рационально провести свободную минуту и пополнить свои знания не принужденно, а по своему усмотрению пойти в любой кружок. А их много столько, сколько их имеется научных дисциплин. Попробую перечислить по одной лишь секции, общественно-научной: 1. по изучению политэкономии; 2. по историческому материализму; 3. по истории рабочего движения в России и на Западе; 4. по новой истории России; 5. по изучению окомической политики РСФСР; 6. по электрификации; 7. по биологии, космографии и т. д.

Кроме общественно-научной секции еще имеется военно-научная и художественно-художественная секция. Следовательно, по здесь ведется колоссальная творческая работа, и каждый курсант за 3-летнее пребывание в школе может пройти ряд кружков. Безусловно, все это способствует всестороннему развитию слушателей и дает возможность получить солидную подготовку, если не в полном смысле слова стать образованным марксистом.

Теперь кратко остановимся на массовой клубной работе. Здесь, как в «муравейнике» все время идет работа; ставится своими силами спектакли, концерты, литературные вечера, вечера воспоминаний, агитсуды, равные инспекции, даются всевозможные доклады и т. д. Здесь каждый курсант может проявить свои способности, и почти в один не остаются незатронутыми этой массовой работой: так или иначе каждый вовлекается в данный круговорот творчества.

Далее необходимо заметить, что при каждом ВУЗе имеется школьный музей, организованный самими слушателями, который все время расширяется. Имеются хорошо организованные библиотеки, с богатым выбором литературы, «Красный уголок» и красные оборудованные читальни. Все это также создано руками слушателей.

Можно бы перечислить еще многие организации, в которых также не обходится без курсантов.

В общем, можно смело сказать, что ВУЗ является не только специально военной школой, но, наряду с этим, и школой всестороннего развития, школой самостоятельности и творчества. Поэтому рабоче-крестьянская молодежь найдет здесь ответ на все духовные ее запросы.
И. Иванов.

День большого кр-ца.

(25 вегоспитале).

В 7 часов утра больные начинают просыпаться. Получают хлеб, сахар и в 8 ч. пьют чай. До 11 — большинство читает, ктоттоно [в госпитале — единственное доступное больному книворонье] развлечение. В 11 обход доктора, после больные располагаются кто куда. Часть идет на балкон, часть беседует о житейских делах или играют в шахи, а остальние на дворе. Двор просторный, покрытый травой. В углу десятка два тенистых деревьев.

Любители спорта (особенно выдвораживающие) начинают упражняться в жонгли на руках, делают стойку на плечах, борются, и т. д.

2 часа. Обед. После обеда большинство идет в библиотеку-читальню. Хороший уголок! Тут же и музей санитарно-просвет. характера. Часть кр-цев остается здесь, часть отправляется снова на солнце.

Смех, шум, борьба. В тени деревьев расположились группы больных. Они рассказывают сказки, (это еще ничего) и дружно дуются в карты. Это уже совсем скверно.

В 6 часов вечера ужин, в 9 ч. чай. Так проходит день в 25 госпитале.
Большой С. М.

На территории выставки.

В виду приближения к концу строительных работ, на основной территории выставки начались большие работы по приведению территории выставки в надлежащий вид: уборка мусора, тебня, проведение дорог и дорожек, посадки, устройство гаупов, осушка заболоченных участков и проч.

Изготовление и прибытие экспонатов.

Количество прибывающих на выставку экспонатов ежедневно возрастает. Всего с начала их поступления и по настоящее время прибыло свыше 300.

В ближайшие дни ожидается поступление 365 экспонатов из музея Гавкустрома.

Высшая школа.

Физико-математическое образование.

Группа зоологии.

(Окончание. См. № 155 «Кр. Зн.»)

Задачей физико-математической факультета является подготовка теоретиков по этим дисциплинам, и на первый взгляд может казаться, что кончающие факультета — люди мало нужные государству: могут думать, что теоретики — зоологи — это роскошь, едва ли необходимая в настоящий момент. Но вспомним только, что сельское хозяйство в отделе животноводства и пчеловодства имеет дело с животными; примем во внимание также, что много болезней посредством и непосредственно обуславливаются животными организмами (малария, тиф и т. д.). Уже одного этого достаточно, чтобы признать за специалистами-зоологами не последнее значение.

Недостаток места не позволяет детальнее говорить обо всем цикле теоретических наук и, главным образом, их практических применений, а потому в заключение — несколько беглых соображений.

В настоящее время, вынужденные заниматься строительством без износимой помощи, предоставленные исключительно самим себе, мы можем рассчитывать только на собственные ресурсы и силы.

А для этого прежде всего нужно знать, что нас окружает и что у нас имеется. И исследование-зоолог тут необходим. Он очень необходим потому, что одним из главных наших богатств являются рыбы, пушнина, дичь и т. д. Зоолог должен будет сказать, чем мы располагаем и, даже, как это лучше использовать (рыбные промыслы, охотничьи хозяйства, зоофермы).

Америка уже давно тратит громадные средства на дело организации борьбы с вредителями из мира животных, где главную роль играют зоологи-теоретики. У нас сельское хозяйство — основа, и нам нужно ограждать себя от массовых вредителей полей и лугов.

Нам лес тоже колоссальное богатство, который в массе гибнет от множества животных вредителей, но в настоящее время в большинстве случаев мы за ними не смотрим и не знаем.

Само хозяйство России предъявляет громадные требования на специалистов-зоологов, если только мы пожелаем правильно и разумно использовать наши богатства и возможности.

В настоящее время физико-математический факультет, по личному некоторый уклон в практическую сторону в связи с требованиями момента, все же главное внимание оставляют на теоретической подготовке, чтобы широкий круг зор кончающего специалиста был верным руководителем в его практических работах, и давал бы ему возможность быть творцом а не шаблонным исполнителем.

Преп. В. А. Хихлов.

В ЛАГЕРЯХ.

С переходом в лагерь, партийная работа начала быстро оживать.

Если раньше в условиях замкнутой жизни в работе чувствовалось незначительное приращение сил, то теперь этого нет.

Работа в казарме начала приобретать нас.

Нам казались скучными партийные собрания, парткружки и мы ставились искать новые формы и новые методы, которые заинтересовали бы нас, но и новые формы не прививались в потому, что не хватало энергии и терпения. Так было в партийных вечерах, «вечерах вопросов и ответов» и т. п. они хотя были и новыми формами в [данной] части, но все же успеха не имели.

То же самое собрания ячейки, которые были в то время для многих партийных товарищей тяжелой бременем, сейчас интересуют его. Если раньше собрание удовлетворяло тем, что заслушали доклад и без всяких рассуждений поставили «принять к сведению», то теперь все вопросы партийных собраний разбираются до конца живо и детально. У нас на период пребывания в лагере с 1 июня по настоящее

время проведено три собрания ячейки. Разбирался вопрос о диспартиконференции и XII съезда РКП. В разборе вопроса XII съезда активное участие принимали также и беспартийные красноармейцы. За этот же период в парт. кружке проведено пять занятий. Проработано четыре основных доклада о «теоретической части Абуки Коммунизма».

В работах партийного кружка также принимал активное участие и беспартийные, но особенно из них давали просят, что бы и им давали доклады. Доклады мы давали, а в тоже время даем задание партийному товарищу, чтобы он готовил их к докладу и сам готовился.

Одним из существенных недостатков в нашей работе является то, что мы не могли учитывать свою работу, или учитывать ее слабо. Каждый в отношении не знал что же он делает. С этим думаем справиться сейчас каждый член и кандидат РКП заводит свой дневник, в который будет записывать всю свою работу и партийные задания. Это даст возможность установить нагрузку товарищей, а также и их работоспособность.
М. Хохлев.

Татаро-киргизские курсы.

По повелению ЦК РКП при томской губернии открыты курсы подготовки местных курсов для татар и киргизов воей Фабри.

Курсы ставят своей целью подготовить из указанных национальностей лиц, могущих поступить в школы.

Пока еще на курсы прибыло 15 человек из Алексеево-Судженских уездов — 3 ч. Кемеюсских уездов — 4 ч., Козьмо-Тупинского уезда — 4 ч., Иркутского — 2 ч., Омского — 2 ч., Томского — 1 ч., Ново-Николаевская — 4 ч. и Прохоровского района — 1 чел.

Все курсанты или комсомольцы, или чл. профсоюзов. По специальному положению все, кроме 2-3 человек — рабочие.

Занятия начались 9 июля. Работа начинает входить в свою колею. Курсанты готовятся к экзамену «Курбан-Гайде», который предвидается отпраздновать по-комсомольски.

Материальная сторона удовлетворительна. Только вот по Кемелю для читальни, а это бы очень нужно было.
Н. Шамаев-Гай-Тажиров.

20% — на стальную птицу.

Ком'ячейка конвойной команды состоит из 5 человек на своем собрании по докладу «Знающие авиации в военное дело», единогласно решила отчислить каждого коммуниста по 20% от основного оклада жалованья в течение трех месяцев. Отчисление всецело пойдет на постройку аэроплана ГПУ северного округа. Все войска и органы ГПУ Сибири вполне знают о значении, какое имеет авиация, как в военное дело, так и в мирное время и на зов орудия, о создании в ближайшее время одного аэроплана для обслуживания частей и органов ГПУ Сибири, откликаются как один.

В недалеком будущем войска и органы ГПУ Сибири увидят парящую в облаках, свою могучую птицу «Аэро-Гвардия Пролетариата».

Воскокр.



Условия труда на сельскохозяйственных работах.

Общие условия труда, установленные кодексом зак. о тр., являются по своим условиям не применимыми в полном объеме к сельскохозяйственным работам. К сожалению это предусматривается и применением в 106 ст. код. говорящем об увеличении сверхурочных часов на сезонных работах. Последние газеты приносят в данном отношении сведения о чрезвычайных официальных мероприятиях, идущих на встречу заинтересованным органам.

Прежде всего, изменяется рядок найма рабочей силы (на сельскохозяйственные работы). Сельскохозяйственные учреждения, расположенные от центра труда по радиусу более 15 верст, получают право найма непосредственно, даже без последующей регистрации; расположенные ближе 15-верстного радиуса в экстренных случаях (когда промедление в доставке работ может губительно отразиться на урожае или результа-

те предыдущих работ), получают право найма с последующей регистрацией.

Параллельно с таким циркуляром НКТ, и ЦБ союза работ землед. разъясняет, что на летний сезон разрешается взаимно сверхурочных часов на полевых, огородных и садовых работах в государственных хозяйствах применять в порядке заключения коллективных договоров и тарифных соглашений увеличение рабочего дня до 10 часов в среднем в течение месяца, но при обязательном условии—увеличении мартовской заработной платы на 50 проц. Продолжительность же таких сезонных работ с удлиненным днем ограничивается 6 месяцами.

Надо надеяться, что биржа труда совместно с профсоюзом сумеют использовать в интересах безработных сельскохозяйственных работ разных органов, ограждая от эксплуатации первых и идя на встречу вторым.

М. Л.

КОНФЕРЕНЦИЯ ФАБЗАВКОМОВ. ПЛАН—ПРЕЖДЕ ВСЕГО.

На днях состоялась вторая общегородская конференция правлений союзов и фабзавкомов.

Главное внимание конференции было сосредоточено на докладе Г. Поляковой—о плане той работе фабзавкомов.

Еще на последнем сибпроф совещании было решено перейти всем союзным организациям на плановую работу. Особенно это решение подчеркивалось для месткомов и фабрично-заводских комитетов, которые в этом отношении сильно отстали.

Переход к плановой работе диктуется условиями строгого учета, с одной стороны, и наиболее целесообразного использования сил, с другой.

Союзные организации до сих пор работали по непродуманному плану. Теперь надобно не продуматься надо унчить. План работы губотдела должен быть известен всем фабзавкомам, которые при составлении своего плана руководствовались бы последним, но для правильного составления

плана месткомом придется учитывать, как опыт прошлого, так и потребности рабочих масс.

Фабзавкомы в своих планах должны указать как они будут следить за выполнением колдоговора, изучить кодекс законов о труде и какие его статьи необходимо провести.

Также при составлении плана на работу не нужно отрываться от действительности и опираться с мощностью предприятия.

После выработки вполне реального плана нужно распределить работу между членами фабзавкомства, поручив каждому из них известную отрасль работы.

Сейчас план необходимо составить на один месяц, но в будущем следует составлять на три месяца. Фабзавкомы должны ежемесячно ставить на общих собраниях доклады о выполнении плана.

По докладу Поляковой были небольшие прения.

стпеньности за возможную работу.

6. К составлению плана фабзавкомом должен привлекаться всех рабочих, проводя обсуждение плана через делегатские собрания, в мелких предприятиях и учреждениях через общи собрания рабочих и служащих.

7. Проводя план в жизнь, фабзавкомом должен уметь привлекать к работе всех активных рабочих, поручая им выполнение отдельных заданий

(сбор членских взносов, участие в комиссиях).

8. Для подготовки фабзавкомом к назначению плана работы губотдела необходимо составить совещательный фабзавком, на которых подробно разложить план работы самих губотделов.

9. О работе по назначенному плану фабзавкомом должен ежемесячно отчитываться перед общими собраниями предприятий и учреждений.

О трудовых судах в уездах.

Состав суда.

Трудовые иски в к. м. возникшие на основе нарушения условий найма, работы, различия условий труда, представляя от себя необычайно сложный вид юридических фактов. Для их разрешения от представителей правосудия требуются знания, кроме общего права, еще и специально трудовое законодательство. Последние законодательства не только в кодексе законов о труде, но и в том ряде последующих указаний, изданных в его развитие на протяжении. Кроме того, о взаимоотношения работников и наемщиков существовавшим образом в массе случаев являются коллективными и индивидуальными договорами, то должно очень осложнить процесс.

Учитывая все указанные обстоятельства, ВЦИК на IV сессии установил специальный порядок рассмотрения трудовых договоров—в особых сессиях суда по трудовым делам. По своему составу (председатель—парусудья, члены—представитель ЦИКА, НКТ и представитель профессиональной организации—ГПСО) трудсесии вполне компетентны. К сожалению, по техническим и финансовым условиям в Томской губернии открыта пока только одна трудовая камера—в г. Томске. В отношении других рассматривая в уездах было достигнуто соглашение с губсудом о трудсесиях, как сказать, временного характера. А именно: в нескольких определенных пунктах, где имеются камеры инспекторов труда или в районах слишком низкого уровня (Колпашево—для баранского края) определенным нарусудьям предлагалось возложить разбор трудовых к. м. фактов уже определенного (по особому распоряжению района). На специально для этой цели сессии должны были пригласовать не очередные заседатели, а уполномоченные губтруда и ГПСО.

порядок нельзя признать целесообразным, ввиду указанных уже в начале причин. Правда, циркуляр предоставляет инспектору труда право знакомиться и давать заключения по этим делам, поддерживать обвинение, получать копии приговоров и решений и других, имеющих силу в деле материалов, а также приносить кассационные жалобы в губсуд в установленный срок.

Конечно, этим правом, казаюсь бы, в значительной степени обеспечивается защита интересов наемщиков, но беда в том, что инспектор труда фактически абсолютно не имеет возможности выполнять налагаемую на него обязанность. По плану губсуда в Томской губернии (за исключением самого г. Томска) открыты 21 камера народных судей, а инспектор труда имеется по штату только 7. Прикрепленные по характеру своей работы к камерам, или районам они абсолютно лишены возможности разъезда по камерам гарусудей для своевременного ознакомления с делами, тем более для их проведения. Разъезжая, они не могут работать в камере и главное—работать по предприятиям, заводам, фабрикам. Между тем, их камеры всегда должны быть открыты для трудящихся, как палаты древних римских трибунов.

РЕЗОЛЮЦИЯ.

Принятая резолюция, в которой говорится что для перехода к плановой работе нужны:

Строгий учет.

1. Работа руководящих союзных органов может проводиться по системе твердого плана только в том случае, когда на воле сознание эйчюки, фабзавкомы будут приобщены к проведению работы руководящего органа, т. е., когда фабзавкомы, так же, как и руководящие органы, встанут на путь углубления союзной работы при строгом учете всех условий жизни предприятий и учреждений, своих собственных сил и при строгом учете потребностей и запросов работающих.

Одним из способов углубления работы фабзавкомов является переход от разрозненно сти к продуманному плану.

2. Исходя из этого и учитывая единичные случаи работы по плану в фабзавкомствах, считать необходимым всем фабзавкомствам и делегатам перейти на плановую работу с августа месяца.

3. Считать целесообразным наметить план на три месяца, но в виде первого опыта работы в настоящее время приступить к наметанию плана на один август месяц.

4. При составлении плана фабзавкомствам необходимо учитывать следующие:

- а) состояние работы к моменту составления плана;
- б) требования кодекса законов о труде;
- в) условия коллективного договора;
- г) указания союза по всем вопросам;
- д) хозяйственные возможности предприятия;
- е) свои силы.

5. Для успешного выполнения плана необходимо всем членам фабзавкомства принимать активное участие в работе. Фабзавкомом должен каждому члену дать определенную часть работы (охрана труда, культурно-просветительная, страхования) с установленным ответом

Ближе и массам.

1. Для ознакомления трудящихся с принципами охраны труда, рабочего законодательства и работой органов охраны труда ставить доклады по охране труда инспекторов труда и представителей союзных организаций на предприятиях.

2. Просить ГПСО разработать план постановки этих докладов с расчетом закончить цикл докладов к моменту переизбор инспекторов труда, т. е. до 1-го сентября с. г.

Необходимо контроль.

2. В своей повседневной работе по охране труда фабрично-заводские и местные комитеты неуклонно должны наблюдать:

- а) чтобы в каждом предприятии и учреждении на видном месте вывешивался кодекс законов о труде;
- б) чтобы кодекс законов о труде был широко распространен среди членов союза, работающих в данном предприятии;
- в) чтобы все статьи кодекса законов о труде неуклонно выполнялись наикратчайшим;
- г) чтобы требования инспектора труда после составления акта о замечаниях немедленно неуклонно выполнялись и в случае несоблюдения в точности указанных правил, строго доводить до сведения своего высшего союзного органа (губотдела, у отдела и т. д.);
- д) чтобы платожи по социальному страхованию вносились в срок.

3. Для наблюдения за правильной подачей лечебной помощи, а также, за техникой обслуживания застрахованных фабрично-заводские и местные комитеты производят опросы застрахованных и о всех замечаниях недостатках доводят до сведения своих высших союзных органов для принятия соответствующих мер.

Последним был заслушан и формальный доклад о результатах проведения индивидуального внимания членских взносов.

По докладу была принята резолюция, которая подчеркивает необходимость изучения и усовершенствования техники взимания индивидуальных членских взносов.

Письма трудящихся.

Помогают:

В конце мая последующим передаткам губкомсуду детдом, расположенный по Лермонтовской улице (бывш. гарнизонный). Губкомсудом детдом был признан неудовлетворительным виде. Ому шлово по многом связана нужда. Губкомсуд, приняв шесто, сразу начал оказывать посильную помощь. Было отпущено: 200 арш. бавы в ризе, 22 пары новых сапог, 30 алеминских чашек и 65 ферфорных. Кроме того, на лето время увеличен паек и отпущена щепка месяца. Предлагается также ремонт здания. Велучи.

Лучшая форма.

Таким образом, интерес трудящихся требуют осуществление или указанных выше как бы временных районных трудсесий с представителями губтруда и ГПСО. Нужно отметить, что такой порядок по существу противоречит бы и циркуляру НКТ—НКЮ. Последний говорит о применении общего порядка там, где нет трудовых сесий; но принайти пленуму губсуда порядок уже по существу является введением трудовых сесий в уездах.

Не лишне отметить, что такой порядок был бы принят не только в Томской губернии, но и уже осуществлен в г. др. в которых меще. Так, в газ. "Труд" № 147 есть указание на его применение в Нижегородской губ. Это подтверждает наше убеждение в его целесообразности.

Решение вопроса о трудовых судах в уездах необходимо ускорить. До настоящего времени в уездах вынуждены работать конфликтные комиссии, хотя циркуляр об их ликвидации издан сравнительно давно. Причина—неопределенность вопроса о подсудности трудовых дел: есть сведения, что районные нарусудья не имеют дела по ним в производстве за неподсудности соответствующих распоряжений.

Профессиональная хроника.

Профработа на транспорте.

(Тайгинский местком).

Местком 94-й версты насчитывает 1523 члена профсоюза.

Работу месткома за июль надо считать удовлетворительной. Отношение рабочих к местному хорошему. Взаимоотношения и связь с парт. органами налажены хорошо.

В работе нассы взаимомощи замечательны перебои. Было создано делегатское собрание членов нассы, на котором было избрано новое бюро нассы.

Делегаты и профуполномоченные выполняют аккуратно, возложено на них работу; проведен сбор в июле поодушного флята. Ст. пути и днж рабочие отчисляли охладительный паек и заработок, которого служба пяти-трехдневный. Про

Топкинский местком.

Работа топкинского месткома оживилась. Месткомом недавно была проведена конференция профуполномоченных.

Проступило и проведено кампания помощи воздушному флоту. Почти везде на общих собраниях постановили отчислять от 1 до 6 разряда—по 1/2 проц., от 6 до 12—1 проц., от 12 до 15—2 проц. и от 15 и выше—по 3 проц.

Проведено одно общее собрание женщины, которое прошло весьма оживленно. В отпуску излук без перебои. В дом отлук за отправлено 3 подростка. Работа профуполномоченных удовлетворительная. Настроение и взаимоотношения рабочих и служащих с администрацией хорошее. Только к одному начальнику службы пути рабочие имеют недоверие. Культурная налаживается.

И. Мещу.

Только добровольно.

Областная членство нассы взаимомощи создало ряд неудобств. Поэтому правление союза текстильщиков решило членство считать добровольным.

Справочник читателя.

В пр. о. Заинтересованный спрашивает редакцию, как должно называться заявление в военный суд о признании влн и имеющая сына рабочего, работавшего на обслуживающих их, если комитета ее не объявила с комитетом, в которой живут ее сыновья, но живут они в одном доме с одной квартирой.

Ответ. Если вся квартира числится за сыновьями, а мать не пользуется нетрудовыми доходами и нассыным трудом, а находится на иждивении сыновей и обязана им, то согласно § 2 поста постановления ВЦИК и СНБ ее сыновьям жилищный (Н.В. ВЦИК

Интересная будня.

Возле дрожжевого завода на ходится водопроводная будня № 17. Интересна и живописна эта будня. Возле нее выроста лива, в которой блаженствует сызкая подпоросычка.

Очевидно, она забыла, что вода в будне не для его синней, а для людей.

Рабочие и служащие завода, а также лесники не раз возмущались подобными вещами и делали водопроводнику замечание о некультурности.

Но последний всегда грубо отвечал:—"но мне шесто".

Нельзя ли кому следует признать водопроводника в порядке.

В. Л.

Позабыли.

В газете "Красное Знамя" было опубликовано губисполкомом постановление за № 958, где в пункте 7-м говорится "Вместе с

Позабыли.

В газете "Красное Знамя" было опубликовано губисполкомом постановление за № 958, где в пункте 7-м говорится "Вместе с

Позабыли.

В газете "Красное Знамя" было опубликовано губисполкомом постановление за № 958, где в пункте 7-м говорится "Вместе с

Позабыли.

В газете "Красное Знамя" было опубликовано губисполкомом постановление за № 958, где в пункте 7-м говорится "Вместе с

ГУБЕРНСКИЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД.

Деятельность ГЗУ.

(Продолжение. См. № 155 «Кр. Зн.»)

В совмещенном текущем году, кроме отпущенных центром средств, был обращен фонд ГЗУСО и фонд производственного перераспределения. Цифры по использованию этих фондов выданы в посылке.

Вопрос о совхозах и землемольных ГЗУ разрешен, предельно одобрен ВЦИК. По фактическим организациям затрачено только 700 дес. и в Нарынском создано около 245 пуд. На землемольных землях возможна выработка сырья для текстильной промышленности.

Чрезвычайный совет, малая коллегия аграрно-промышленная и комитет средств не имеют работы.

Гематическое и признательное дело.

ГЗУ считая целесообразным для национализации земель, предпринял и передал крупным сель. хоз. кооперации. Эту передачу осуществлено только только ГЗУ. На время ввоза аппарата для приведения в порядок а. х. инвентаря, ГЗУ заключило договор с с. х. кооперацией, передав ей продукты питания в Бузуновский, 1 и 20 машин в Темке и Нарна, 27 с 851 маш. и в Мар. 14 с 273 маш. Землемольники не должны забывать о себе, работая с которой может возникнуть само население, организованный кооперацией.

Улучшение обработки и борьбы с вредителями.

Работы по улучшению способов обработки почвы в деревнях. Борьба с сорняками растительностью на полях, га. образцы, в частности, материалы.

ГЗУ рекомендует передвижные зерноуборочные комбайны, работающие с успехом в Европ. России. Ввиду переговоров с госсельскотом об организации мощных зерноуборочных пунктов и не проработав у центра 100 комбайнов машин а беспрепятственно.

Борьба с вредителями не окончена. Охвачены работы 4 вол. Буз. у., 10 волостей Томского и 40 урочищ. Ввиду работы 3 аграрных и 8 землемольных. Невыполнено 116.000 пуд. сев. Успешно проведена борьба с суклянкой в Шел. у., где спасено до 188.000 п. ябл. Сараевские работы по дровам в Мар. у. инструктором и гектарами.

Проводится лучшее изучение охотничьих земель. Темскому, Мар. и Буз. УЗУ переданы 6400 р. совхоза на развитие охотничества среди туземного населения.

Мивотководство.

Специальные кормовые и посевы на пашах в Тем. губ. отменяет трудности возможности животноводства. Это отменяет с-х хозяйства дает ценные и прибыль.

нью продукты. Единый с. х. налог, очень стимулирует животноводство.

Колоссальное сокращение числа быков заставило обратить особое внимание на случную навозина. На места брошен был почти весь агроперевоз. Выя использованы только общественные содержания быков, выработаны постановления по организации случ. пунктов.

Единственный в губернии Алаевский племенной завод племенных и ГЗУ включает в программу план создания племенной в южной части губернии.

Четыре, Бузуновская и Нарынская комитеты, комитетство при обработке быков имеют в виду три вынужденных головок и в Губземхозе, где имеется 33 годовых быков, 65 взрослых производителей и 36 годовых годовых быков.

Перевод паша в уезде стал его под отпущенные запасы. Вопрос вынесен в Нарынском.

В случае заманчиво создано 23 пункта с 69 производителей. Покрыты паша до 1000 мат. ВЦИК выдал по инициативе ГЗУ постановление об освобождении племенных жеребцов, покрывших 15 мат. от труднопашага, что дало прекрасные результаты.

Работа по производству за отпущенные специалисты почти не велась. Были организованы трехмесячные курсы по подготовке работников земледелия.

Утреннее заседание 12 июля.

Опытное дело

Создание зап.-сиб. бюро по опытной делу, изданные очерки Зап. Сибири в климатическом и почвенном отношении. Метеорологические станции опыт наблюдений. На Тихоновой опыт поле выведен опыты с навозными удобрениями и селекционными семенами. В Мар. уезде заложено 11 опытных участков с семенами, семенами. В Темском, Шегловском и Маринском уездах проведено 127 бесед с 3600 сельскими. Проведены в Темке 3-х курсов по ородам земледелия и мелкому животноводству и месячные по борьбе с вредителями, в Бузуновском, Маринском и Шегловском также проведены курсы по сельскому хозяйству.

В Темском уезде работали агит. четверки. Выехали на места губ. свещи. Издали брошюры агитации Шелдаева об улучшении с. х. и его труд по районизации Тем. губ. Определена вторая сеть губ. учебных заведений, подлежащих открытию в ближайшее время.

Презента большая работа по губ. сельскому хозяйственной выставки.

Землеустройство.

После издания закона о труд. землепользовании и земельного кодекса—земельники охватили землеустройством 467.000 десятин. Из них охвачено в 1923 г.—137.000

дес. и подлежит обработке в 1923 г.—330.000 десятин.

До введения подвода 42 проц. всех работ были направлены на устройство комму. артелей, отвод земель учреждениям. После введения эти работы падают до 1 проц. и выдвигаются работы по коренному землеустройству; хутора, отруба, разбивки на широкие полосы. Количество споров на-за земли возросло.

Договоры по землеустройству заключены в 1922 г. на 57.604 р. Из них заключено—21.388 руб. Также работ значительно вышло до 10000 и выше тысяч Н.К.З.

Установлен порядок залова и проведения работ. Для повышения квалификации землемольщиков предлагается «организация курсов». Земельный кодекс достаточно популяризован в деревне. Крестьяне не признают его «благодетельство». Но от НРЗ нет действительных «инструкций».

Ввиду особых условий сибирского хозяйства: дальности и т. д., ГЗУ считает лучшей формой землепользования мелко-по-селем кооперацию.

Усиление разработаны вопросы о размерности единиц, при чем наиболее целесообразны приусадебные, состоящие из одного аршина и смежные из одного и рабочей силы. Проект внесен в ГЗУ.

Петрота зем. наделена в Темской губернии ведет к разработке ординаторство—планетной работы. Эта работа торжественно востановлена.

Через землемольщиков организованы в апреле, уже прошло 360 дес.

Через уезды комитетов—141 вол. и губземкомиссия, созданы в д. лауре, рассмотрены 21 дело. Сведены эти материалы.

Госкоммунализация.

Находят в ведении земорганов. Эксплуатация их ведется в сторону увеличения доходности, демонстрирующая массовую лучшую форму хозяйствования. Площадью коммунализация составляет в совхозах—29114 д., госуфонд—11.000 дес. образцы статьи—218.968 десятин.

Для совхозов выработаны типовые договоры, предусматривающие обязательные сельскохозяйственные мероприятия, заключены два договора с 1215—десятью на сумму 458 р. зол. С остальными совхозами ведутся переговоры.

(Окончание следует).

Поправка.

В оглаше о «Семье» в № 154 «Красное Знамя» вкратце одна часть, искажающая смысл. Началась по: «Обложка увеличивается пропорционально увеличению мощности хозяйства». Следует читать: «Размер обложки увеличивается пропорционально увеличению мощности хозяйства».

Народное здравоохранение.

Меры борьбы с детским туберкулезом.

(Окончание. см. № 155 «Кр. Зн.»)

«Не та мать, которая мудра, которая родила ребенка, которая вскормила его своей грудью». И насколько несчастны те дети, кто лишены бывают совсем материнского молока! Кормление их молоком животных резко снижает на общем состоянии их здоровья: ангина, ботулизм, золотуха, малокровие и т. д.—это наследие искусственного вскармливания; разумнее, в таком большом организме нет необходимого запаса сопротивляемости и туберкулезной заразе; здесь она обычно и намечает себе первую жертву.

В дальнейшем распространение хаток у детей помогают условия повседневной жизни—темное и сырое помещение с злым воздухом, насыщенный пылью и туберкулезными бактериями, недостаток питания, одежды, незнание самых простых правил быт-гигиены, пролазная грязь и пр. пр. Вот самый главный корень зла, с которым нужно вести беспощадную войну, если только мы хотим уничтожить или хотя бы ослабить туберкулез. И задача противотуберкулезной кампании должна быть направлена с одной стороны на обследование санитарных условий жизни нашего молодого поколения и на удовлетворение всех необходимых требований гигиены в смысле улучшения жилищ, снабжения пищей, одеждой и устройством санаторий, с другой стороны на распространение среди широкого населения сведений об условиях заражения туберкулезом и мерах борьбы с ним. Без этих мероприятий борьба с хаткой, несомненно, будет безуспешна.

На Западе в целях предохранения детей от туберкулеза одно время предлагались очень суровые меры, вплоть до запрещения брака между туберкулезными и до разобщения больных матери от ребенка; впоследствии эта мера не нашла себе сочувствия и была признана нежизненной. В подобных случаях, может быть, было бы целесообразным помещать больную мать с ребенком в специальные учреждения и ребенка, где бы мать могла продолжать кормить его грудью, но в то же время не проходила бы с ним целые дни и ночи и пользовалась бы необходимыми отдыхом, покоем и другими благами в виде улучшенного питания и воздуха. Эта мера в некотором роде служила бы предохранением ребенка от непосредственной опасности заражения его туберкулезом.

Дети и солнце

Несколько труднее выполнить защиту ребенка от заражения хаткой в дошкольном и школьном возрасте, когда дети отличаются необыкновенной неяркостью по отношению к себе и нечистоплотностью и благодаря этому легко заражаются туберкулезом друг от друга. Здесь наряду с мерами общего укрепления здоровья ребенка, путем предоставления ему лучших условий жизни, должно быть иметь большое значение и воспитание его в смысле внешних правил ухода за собой, опрятности и чистоты. Указанными мерами как бы и исчерпывается весь

запас средств, направленных на защиту детей от заражения их хаткой. Наука до сих пор времени не дала нам еще безусловно верного средства против туберкулеза и только благодаря влиянию солнца и воздуха на большой детской организм считается наиболее могущественным орудием борьбы. Всем известно насколько оказывается вредным для человека комнатный воздух, в особенности, если он не освещается, тем более его вредное влияние должно сказываться на ребенке. И туберкулезные дети, проводя значительную часть зимы в душных комнатах, обычно расцветают с наступлением лета, когда они имеют возможность дышать свежим воздухом в течение дня и ночи. В этом отношении мы позволяем себе иногда делать очень грубую ошибку, задерживая детей в течение зимы дома, из-за боязни простуды. Воздух для ребенка—вторая пища, без которой он жить не может, а потому пребывание детей в комнатах должно быть сокращено до минимума.

Мужик и солнце.

Не менее важное значение в лечении детского туберкулеза имеет и солнечный свет, что доказано опытом и наблюдениями. Вот почему всем легочным и малокровным больным всегда советуется в летнее время выезжать за черту города или на курорты, где бы они могли дышать чистым воздухом и целые дни подвергаться лечению солнечными лучами. В этих же видах обыкновенно все детские учреждения (детские дома, колонии, лесные санаторные школы и пр.) устраиваются вдали от городской пыли.

Кроме воздуха и солнца к больным детям должны применяться и другие гигиенические меры: хорошее питание, физические умеренные упражнения, чистота тела и чистота окружающей обстановки.

Необходимо обратить внимание и на молочный рогатый скот, который также, как и человек, подвержен опасости заражения туберкулезом и легко может с молоком передать эту заразу человеку. А потому молоко, получаемое от коров, для детей непременно должно быть чисто собранным и хорошо прокипяченным. В этом отношении на помощь детям идет настречу отдел охраны материнства и младенчества со своими учреждениями в виде яслей и молочной кухни, снабжающими детское население заведениям здоровым молоком.

Больше усилий и враг будет побежден.

Таковы в общих чертах меры противотуберкулезной борьбы, которые широко применяются в западно-европейских государствах и не без успеха: в Пруссии смертность от туберкулеза за последние 10—15 л. пала на 30%, что, несомненно, свидетельствует о возможности успешной борьбы.

В общем видно, что страшный бич человечества—туберкулез со времени выселения его происхождения и применения мер заметно слабее. Еще не поздно усилить и мы будем надеяться, что враг будет побежден.

Д-р Е. Небользов.

Новый губземком.

Губземкомом утвердены в должности губернского землемольщика доцента Д. Селишкин.

Новый замгубпродюмиссар.

На должность заместителя губернского землемольщика по продовольственным делам, губземкомом утвердлен г. Ботларевский.

Продление срока налага.

Губземкомом, срок уплаты налога со стесненной продажи до 20 июля с. г.

Договор губсовнархоза с губкомхозом.

Губземкомом предложено губсовнархозу в 5-дневный срок заключить с губкомхозом договор на заключение первого поселения по у. Равенства, № 5 и 7. В случае отказа губсовнархоза от заключения договора и получения притачившей суммы губземкомом предложено право действовать на общ. пашах, установленных для коммунальных пашах коммунальной пашах.

Строительство городов.

Губземкомом признано целесообразным предоставлять в распоряжение успешными 15% от суммы реализованного по территории уездных выигранных земель и 5% в губернский бюджет, с тем, чтобы средства эти расходовались исключительно на строительство городов.

Усиление питания больны красноюармейцев.

На усиление питания больных красноюармейцев, находящихся на излечении в госпиталах, губземкомом отпущено 25 пудов муки-крупа.

Билеты для членов гублета.

Общество друзей воздушного флота сообщило губземкому, что членские билеты для членов общества на слепым походом в малопаша места по получении билетов. Губземкомом срочно зарплатили свои отложения на местах о потребном для них количества билетов, после чего будет послана общ. заявка на всю губернию.

В пользу детдома.

Гражданин Григорий Ильич Фун смел оставить в редакцию выданный им золотой монету стоимостью в 7 р. 50 к. Намеждный выразил желание пожертвовать монету в пользу одного из детдомов Темки.

Собрание юридического кружка.

Очередное собрание юридического кружка военного tribunала по решению с завтра на среду следующего собрания—18 июля, 18 час. Повестка дня: 1) отчеты д. РСФСР; 2) предложение ст. 200—214 УК и 3) Информация о деятельности советской юстиции.—На собрание приглашены лица, производящие дознание в частях.

Повышение платы за право охоты.

Ввиду повешения ставок государственного сбора за право охоты на 2 полугодия 23 года до 25 руб. лет, губземкомом постановил увеличить сбор в качестве предлога со стороны охоты на право охоты с 2 р. 50 к. до 12 р. 50 коп. зап. 23 года.

За допущения пьянства.

Отделом управления губземкомом оштрафован на 250 руб. золотом владельцем помещика Мотина, на Набережной р. Ушай № 24, за допущение в номерах пьянства.

За невыборку патонта.

Гр. Тетари, предв. по Преображенской ул. № 22, за невыборку патонта на право пользования велосипедом, оштрафован отделом управления на 3 рубля золотом.

Почтовый ящик.

Корреспондент г. Юрчино, Тушинский в Верблю предлагает ящик в редакцию в 7 часов вечера.

Т. Успенский просит ящик в часы занятий в редакции.

Редактор: Радчик. коллегия.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Начало см. на 2-й стр.

удар) не собьет меня с ног, которую и считать необходимым иметь в качестве паша. И пусть читатель не удивляется, что в дальнейшем они встретят у меня строки, которые могут быть приняты некоторыми (Королевский и другие думают действительно и признаю. Г. З) за апокалипсическую «Ср. 30).

В чем же заключается эта «апокалипсическая» блаженства, по которому учил «темный народ» Н. Ленину?

«Минушим летом и жил около самого поезда железной дороги и с изумлением наблюдал: а, ведь, корова-то работала. Попада ходит,—и слышно в!—в том числе и товарище с нагрудными вагонами. И еще паша ходит!—даже чаша можно проверить по ним. Словно раба и сам ездил на поезде, и на равню он не опоздал больше, чем на 10 минут». (Ср. 27).

«Что города подымались и оживались,—это заметно особенно легко. Москва уже два года то по назид. познания некоторые обещание. В зиму 1920—1921 г. г. не было уже того голода и холода, какие царил раньше... В частности, у нас в Харькове производственное положение после июля в его смысле заметно улучшилось...» (ср. 25).

«Эти же апокалипсические блаженства в виде пожелания сказать слово правды о русских железных дорогах или о продовольственном положении советской России. По поводу это чаша героический акт».

Нужно вперед.

«Была случай, когда я rado видел успехам советской власти и горевал при ее неудачах. И rado видел, когда советские войска прогнали поляков из Киева. Я радовался, когда советский дипломат делал удачный шаг и поднимал международный престиж России. И я буду радоваться, если советская власть отстоит русские интересы в провинции, если она добьется кооперации России Бессарабия, если она выстанит апонцев отнять русскую колонию Сакхана».

«Из вопроса внешней политики советская власть представляется всю Россию, и на ней, хотя бы и не задумываясь этой целью, лежит обязанность отстаивать общие национальные русские интересы».

«Для тех, кто на собственной шкуре испытал продрывающую и продрывающую, равнина между ними есть, и сия равнина не смогут от этого отделиться. Они существуют вали замене продрывающую прод. навозом и потом далеко не безразлично относиться к тому, как кой кто будет продрывающую, как кой будет размерам, на кого уйдет его главная тяжесть. Возмужай другой пример. Неудачные опыты советской власти стабилизируют пашу русскую рубль здесь, за границей вынуждают только вое. равнение. Ну, а там, в России, очень и очень много было бы радостно, если бы эта выдана была разрешена, и они не горевали бы всех последствий быстрого обществу денга денег...» (ср. 35).

(Окончание в след. №).

Распространение выигрышного займа.

В целях наиболее успешной реализации государственного в буз. выигрышного займа губземкомом было постановлено комитет по распространению выигрышного займа исполнить следующие мероприятия: Губземкомом и губнархозом. Ручно ведено работ по распространению займа в волостях подлежащих существованию в настоящее время трети по распространению хлебного займа.

Поступление на-логов.

За первую треть июля по Темскому уезду поступило всех видов налога—2598.536 р., но Маринскому—192.148 р., по Бузуновскому—256.426 р., по Шегловскому—39.728 р., а всего по губернии—3.136.883 р.

Задачи из центра на июль губфинотделом еще не получено.

Налог с фабрично-заводских помещений.

Губземкомом постановлено при сборе налога с фабрично-заводских и других помещений установить курс золотого рубля на июль в 80 рублей зап. 23 г.

Спортообразование.

Помимо занятий спортом по плану учебной части, в 25 пшколе организован спорт-кружок на добровольных началах. Занятия ведутся в часы отдыха, 4 раза в неделю. Это лю

бное отношение курорта к физразвитию, дает право на дается, что последующие выпуски школы дадут красной армии в виде физически развитых красных командиров.

Л. С.

